

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинское слово

Орган Георгиевского Районного ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 117 (163) | Пятница, 27 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и, в трудных условиях Заполярья, сегодня, 25 октября, овладели городом Киркенес — важным портом в Баренцевом море.

В боях за овладение городом Киркенес отличились войска генерал-лейтенанта Щербакова, генерал-майора Абсалимова, генерал-майора Никульского, генерал-майора Корткова, генерал-майора Жукова, полковника Соловьева, полковника Гребенкина, генерал-майора Панина, полковника Каверина, полковника Кошиенко, полковника Лысенко, полковника Калиновского, генерал-майора Худалова, полковника Блак, полковника Амвросова, генерал-майора Сопенко, полковника Старцева, полковника Никандрова, подполковника Евменова, полковника Крылова, полковника Рассохина, подполковника Цыпышева, подполковника Пидуст, майора Пасько, подполковника Лазарева, подполковника Черневского, подполковника Поваренкова, подполковника Копыла; моряки капитана 1-го ранга Кузьмина, капитана 1-го ранга Клевенского, капитана 2-го ранга Коршуновича, капитана 3-го ранга Зюзина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Паниткина, полковника Ярославцева, полковника Григорьева, полковника Бандюковича, полковника Манякина, полковника Лихуда, полковника Храмова, подполковника Голдыкова, подполковника Фетисова, подполковника Ереско, подполковника Шапиро, подполковника Шепелев, подполковника Зубарева, подполковника Кривошеева, майора Голубева, майора Едемского, майора Вакурова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Кононова, полковника Соколова, полковника Юренкова, подполковника Сучкова, подполковника Лещенко, подполковника Коршунова, подполковника Терентьева, подполковника Тарчилина, подполковника Аршиневского; летчики генерал-лейтенанта авиации Соколова, генерал-майора авиации Преображенского, полковника Удонина, полковника Ларюшкина, полковника Фенигнова, полковника Калугина, полковника Минаева, полковника Пушкирева; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Хренова, полковника Лейчика, полковника Аршба, подполковника Захарова; связисты генерал-майора войск связи Добыкина, полковника Екимова, майора государственной безопасности Гаврилова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Киркенес, представить к присвоению наименования "Киркенесских" и к награждению орденами.

Сегодня, 25 октября, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Карельского фронта, овладевшим городом Киркенес, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом Киркенес.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
25 октября 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении ежегодного праздника дня артиллерии Красной Армии

Учитывая большие боевые заслуги артиллерии Красной Армии на всех фронтах Отечественной войны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, установить ежегодный праздник "День артиллерии".

"День артиллерии" праздновать ежегодно 19 ноября. В этот день во всех столицах советских республик, а также в Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске и Новосибирске "День артиллерии" отмечать двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 октября 1944 года.

Дружной подпиской на четвертую денежно-вещевую лотерею выполним свой долг перед Родиной, поможем Красной Армии скорее добить раненого немецкого зверя в его собственной берлоге!

Ни одного трудащегося без билетов четвертой денежно-вещевой лотереи!

Успешное распространение лотерейных билетов --- всенощная помощь наступающему фронту

Воодушевленные историческими победами Красной Армии, трудящиеся нашего района дружно подписываются на билеты четвертой денежно-вещевой лотереи

В колхозе им. Ленина

Собрание затянулось далеко за полночь. На повестке дня интересные, злободневные вопросы. Колхозники внимательно слушают докладчика. Бурными аплодисментами встречают труженики земли весть о том, что славные воины маршала Черняховского вторглись в звериное логово врага.

Подробно объясняются условия четвертой денежно-вещевой лотереи.

Выступления колхозников волнующие. У Дубенцовой на фронте муж и два сына. Она покупает на тысячу рублей билетов четвертой денежно-вещевой лотереи. Деньги вносят наличными.

Отцу двух бойцов Красной Армии П. С. Болотову 64 года. Он хочет помочь сына в их благородном деле уничтожения гитлеровских полчищ денежными средствами и приобретает билетов на 1500 руб. Не хочет отстать от него и 58-летний Б. Л. Столбовский.

Во имя скорейшей

Распространение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи совпало с новыми блестящими победами героической Красной Армии. Войска 3-го Белорусского фронта вторглись на территорию гитлеровской Германии.

Собрание в колхозе "Большевик" прошло с большим подъемом. 183 члена сельхозартели приобрели на 55 тыс. руб. билетов. Вся сумма внесена наличными.

Конюх колхоза В. С. Линник приобрел билетов на тысячу рублей. — С радостью отдаю свои сбережения, — сказал он. Знаю, что своим трудовым рублем помогу сыну-фронтовику навсегда покончить с немецкими захватчиками.

Дар патриотов-колхозников

В колхозе "Красное знамя" станицы Незлобной собрание, посвященное выпуску 4-й денежно-вещевой лотереи превратилось в мощную демонстрацию патриотов, желающих отдать все свои сбережения на наше общее дело — разгром гитлеровской Германии.

В течение нескольких часов патриоты-колхозники внесли наличными на приобретение билетов лотереи — 41 тыс. рублей.

Инвалид Отечественной войны колхозник Иван Григорьевич Огородников внес наличными пять тысяч рублей. Он взволнованным голосом произнес:

Он покупает на 1300 руб. билетов.

Жены фронтовиков Ефанова и Малахова приобрели на 550 руб. билетов, инвалид Отечественной войны Н. Ф. Харин — на 1550 руб. Как всегда, впереди молодежь. На 900 руб. приобрела билетов комсомолка Елизавета Сушкина. Председатель колхоза тов. Саморуков приобрел билетов на 2500 руб.

Слово берет старик Болотов.

— Славные наши сыны, — говорит он, — бытуют беспощадно поганую немчуру. Все силы должны мы отдать на помощь нашим детям, нашей Родине. Ни одного колхозника, ни одной колхозницы без билетов четвертой денежно-вещевой лотереи!

Размещение билетов прошло быстро и организованно. 100 человек членов сельхозартели им. Ленина приобрели билетов на 150 руб. каждая. Деньги внесли наличными. Так в течение трех часов шиноремонтники внесли наличными 1530 руб. из 6550 руб. общей суммы приобретенных билетов.

Д. Чернощеков.

Победы над врагом

Тов. Линник призвал всех членов полеводческой бригады вносить деньги за билеты наличными. Призыв был подхвачен. Колхозники этой бригады приобрели билетов на 14.350 руб. и тут же оплатили их стоимость.

Дружно прошло распространение билетов среди членов сельхозартели.

— Мы знаем, говорили женщины, что помогая государству, мы приближаем час нашей желанной встречи с родными, близкими людьми, час нашей полной победы над врагом.

В. Теребенько,

председатель колхоза.

А. Мансурова,

уполномоченная РК ВКП(б).

ПО ГОРОДУ

С большим подъемом прошло собрание коллектива георгиевского шиноремонтного завода. Едва докладчик тов. Борышев закончил говорить о целях и задачах четвертой денежно-вещевой лотереи, как стол президиума плотным кольцом окружили желающие приобрести билеты лотереи за наличный расчет.

Первой подошла вулканизатор Нина Шевченко и протянула 75 руб. Стакановец Дюкарев внес наличными 200 руб. Басова и Шинкаревскаяожажали приобрести билетов на 150 руб. каждая. Деньги внесли наличными. Так в течение трех часов шиноремонтники внесли наличными 1530 руб. из 6550 руб. общей суммы приобретенных билетов.

С успехом прошло размещение четвертой денежно-вещевой лотереи среди коллектива арматурного завода им. Ленина.

После объявления начала реализации билетов, в течение нескольких минут рабочие и инженерно-технические работники приобрели билетов лотереи на сумму, составляющую 122 проц. намеченной суммы. Передовыми цехами по подпилке явились цеха, где начальниками т. Русин и Бабич, контора и отдел снабжения. Энтузиазм и высокие патриотические чувства проявили те рабочие, которые приобрели билетов на сумму в несколько раз превышающую половину их заработной платы.

Рабочий цех № 2 тов. Курдюмов купил билетов лотереи на сумму, составляющую 382 проц. его заработной платы. Не отстали от него токари завода тт. Бондаренко, Задорожный, Фурсина, приемщик тов. Жданова, распределитель тов. Божков, выборщик тов. Будков и другие.

ЗАКОНЧИЛИ РАЗМЕЩЕНИЕ БИЛЕТОВ

196 человек членов сельхозартели им. Кирова приобрели на 57 тысяч билетов четвертой денежно-вещевой лотереи. Стоимость их внесена наличными. Трактористка тракторной бригады Раиса Маняхина и престарелый колхозник К. Е. Власенко приобрели на 500 руб. билетов. Они призвали всех членов сельхозартели последовать их примеру.

В целом по станице Урухской полностью закончено размещение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи. Вся сумма за билеты внесена наличными.

Строгая экономия горючего — закон военного времени

Нынешняя война — это война на моторов. Могучая боевая техника, которой насыщена наша Красная Армия, требует много горючего. Вот почему борьба за разумное расходование топлива, за экономию его является борьбой за новый рост промышленности и увеличение ее продукции, за усиление помощи Красной Армии.

Экономия топлива заключается не только в том, чтобы не проливать его, не пережигать лишние килограммы, но и беречь каждую каплю горючего. Если в 2—3 секунды будет теряться одна капля, то по нашему краю за год эти потери составят 600—700 килограммов. В 2—3 секунды по 10 капель — край потеряет до 100 тонн горючего.

В условиях Отечественной войны с немецкими захватчиками совершенно нетерпимыми являются даже отдельные случаи перерасхода топлива. Некоторые бригады трактористов Георгиевской МТС не только не сэкономили жидкого топлива, но и имеют большой пережог при низкой производительности труда. Руководители МТС должны помочь отстающим бригадам и трактористам перенять опыт работы передовиков.

Бригадир тракторной бригады № 13 т. Стрекозов недавно лично вспахал за одну ночь 23,5 га, выполнив задание на 166 проц., и сэкономил 150 килограммов горючего. Должность стране, наступающей т. Стрекозова — передать свой Красной Армии.

Осеннее-зимнему ремонту тракторов — боевую готовность

Много поработали в этом году на колхозных полях тракторы Георгиевской МТС. Не только отдельные трактористы, но целые бригады перевыполнили сезонные задания и пашут сейчас сверх плана.

После напряженной работы многие тракторы потребовали серьезного ремонта. Георгиевская МТС начала уже подготовку к осеннему ремонту машин. 1-го ноября мастерская должна принять 20 тракторов, выработавших годовую норму. Сроки ремонта тракторов строго ограничены, так как готовые машины должны вернуться в колхозы продолжать вспашку зябы.

Коллектив МТС в текущем году вложил немало труда на расширение мастерской и обновление новых цехов. Заново построены медницкий и моторный цеха, два монтажных цеха, кухня и столовая. Если в прошлом году мастерская принимала не более 25 машин, то теперь она может разместить для разборки до 35 тракторов.

Для общественного питания рабочих и трактористов, занятых на ремонте, заготовлено около 10 тонн овощей. Они хранятся в новопостроенном подвале.

опыт всей бригады, чтобы каждый его тракторист умел добиваться таких успехов.

В районе есть немало патриотов, глубоко понимающих свой долг перед страной и фронтом. Вступив в предоктябрьское соревнование, георгиевские железнодорожники уже сэкономили 140 тонн топлива. Машинисты тт. Кромочкин и Стрельцов сберегли для фронта почти по 3000 килограммов каждый. Около трех тонн сэкономили машинисты тт. Локотков и Горшков.

Замечательных успехов достигли автотранспортники георгиевской конторы "Автотранспорт". Они в два раза перевыполнили свое задание, сделав около 60 тысяч тонно-километров и сэкономив в фонд Главного Командования 3224 килограмма бензина. За счет снижения себестоимости получили производственную экономию в 66 тысяч рублей.

Советское правительство, наша партия, страна и фронт рассматривают экономию горючего наряду с выполнением производственной программы и качеством продукции, как основные показатели работы предприятия, железной дороги, МТС, совхоза. Каждый рабочий, паровозник, шофер, тракторист и комбайнер должен помнить, что нефть, бензин, уголь во многом решают исход войны с немецко-фашистскими разбойниками. Жесткая экономия горючего — это прямая помощь стране, наступающей

Славными делами встречают георгиевские автотранспортники годовщину Великого Октября. Девятимесячная производственная программа выполнена на 210 проц. Это означает уже и завершение годового плана на 161 проц.

Подчинив всю работу интересам фронта и Родины, автотранспортники добились больших успехов. Им по праву принадлежит первое место среди автотранспортников Ставрополья. Во многом сопутствовало успеху развернувшееся по призыву москвичей-автозаводцев предоктябрьское социалистическое соревнование. Десятимесячный план грузовых автоперевозок выполнен на 227 проц., пассажирских — на 159.

Перед автотранспортниками стояла задача огромной важности — провести в сжатые сроки автоперевозки колхозного хлеба на элеваторы. С поставленной задачей справились полоном. Задание предусматривало сделать 28 тысяч тонно-километров. Автотранспортники без увеличения количества машин перевыполнили его в два раза. На своем сче-

ту они имеют 58 тысяч тонно-километров.

Несмотря на высокие темпы в работе и чрезвычайно возросший объем грузоперевозок, стахановцы сберегли для фронта и внесли в фонд победы Главного Командования 3224 литра бензина. Благодаря перевыполнению планов, экономии горючего, сокращению межрейсового ремонта, снижению себестоимости — коллектив имеет производственную экономию в 65953 руб.

Образец дисциплинированности, четкой высокопроизводительной работы в условиях военного времени — стиль работы георгиевских автотранспортников. Среди них ряд стахановцев. Их именами гордится весь коллектив.

Давно перекрыл норму межрейсового ремонта шофер Бондаренко. Его грузовик прошел 23156 километров. Одна треть сэкономленного бензина приходится на его долю. 1109 литров сберег тов. Бондаренко для Родины. Хорошо работают и экономят горючее шоферы Шепак, Головань, Волошин, Малинка и многие другие.

А. Кин.

Селянин Никита Тупиченко

Колхоз "Большевик", Урукского стансовета, закончил озимый сев на площади 930 гектаров.

В успешном проведении озимого сева немалая заслуга принадлежит селянину Никите Тупиченко. Вместо задания 100 гектаров он засеял конной дисковой сеялкой 180. Большшим авторитетом пользуется Никита Тупиченко среди колхозников первой бригады. Авторитет завоеван честным трудом и прилежностью к делу.

— В чем секрет ваших успехов? — обратились мы к знатному селянину.

— А секрета-то, собственно, никакого нет.

— Какие секреты в нашем деле? Работу свою любить надо, чест-

но к всякому делу относиться.

— За прикрепленными за мной лошадьми ухаживаю, как полагается, — продолжает тов. Тупиченко. Во время работы даю им отдохнуть, кормлю их своеевременно. Работаю полный световой день, а лошадей никогда не загоняю. Ведь и им тоже забота да ласка нужны, присмотр, да уход. Чтобы качественно сеять, а это первая наша обязанность, я аккуратно следил за работой дисков. Зерно очищал от колючек, земли и другого сора, а тогда уже в сеялку засыпал. Не делай этого, — сор забьет трубы и от огурцов не избавишься. Главное — не ленись. Вот и весь секрет.

С. Веселовский

Сила соревнования

Успешное проведение осеннего сева по всем правилам агротехники — это основа будущего урожая. Серьезную заботу проявляют о нем колхозники сельхозартели им. Ленина.

По плану они должны посеять озимых 1100 га. Большая доля работы должна быть сделана тракторами, но к началу сева они требовали ремонта.

Председатель колхоза тов. Саморуков и бригадиры тракторных бригад решили в кратчайший срок отремонтировать все машины и пустить в ход.

Воздушевленные успехами Красной Армии бригадиры тракторных бригад тт. Борисов, Ревяко и трактористы взялись за ремонт по-боевому. Люди работали днем и ночью, не считаясь с усталостью, и машины скоро были приведены в порядок. На полях загудели тракторы, заработали сеялки.

Среди бригадиров, трактори-

стов и селянщиков развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрейшее окончание осеннего сева.

Первые места в соревновании заняли стахановцы трактористы — Колосков, вспахавший трактором СТЗ-450 га, Мухортов — 400 га, Дмитриев и Харин забороновали "Универсалом" — 309 га.

Неплохие успехи в работе имеют подростки А. Климов и П. Климова. На конной сеялке они засеяли 57 га. Слаженно трудятся М. Огоркова и П. Гущина, посевшие тракторной сеялкой свыше 100 га.

На 24 октября колхоз выполнил план сева озимых на 82 проц.

За успешное проведение сева тракторная бригада № 17 (бригадир Ревяко) получила переходящее Красное знамя дирекции МТС, а передовики трактористы денежные премии. М. Брылев. (Наш корр.).

Телеграммы из-за границы

Положение в Венгрии

СТОКГОЛЬМ. Шведское радио передает сообщение будапештского корреспондента газеты "Стокгольмс тиднинген" о том, что нынешний венгерский "премьер-министр" Салаш, поставленный Гитлером во главе венгерского маронеточного правительства, совершенно не способен осуществлять свою власть. Ходят слухи, что на Салаша было совершено покушение. Пытаясь подавить возрастающее сопротивление венгерского народа, немцы угрожают смертной казнью всем, кто будет иметь при себе оружие или заниматься распространением панических слухов.

Следуя примеру венгерских посланников в Швейцарии, Дании и Турции и поверенного в делах в Швеции, члены венгерской миссии в Лиссабоне подтвердили присягу на верность Хорти.

(ТАСС).

Регент Хорти арестован и отправлен в Германию

ЧЕРНОВЦЫ, 22 октября. (ТАСС). Из будапештских радиопередач известно, что венгерский регент (правитель) Хорти был арестован и отправлен в Германию.

Будапештское радио сообщило, что регент находится в Берлине. ЧЕРНОВЦЫ, 22 октября. (ТАСС). Будапештское радио передает, что венгерские газеты ведут кампанию за формирование в Венгрии "ополчения по образцу формируемого сейчас по приказу Гитлера германского так называемого "фольксштурма".

Эта кампания является новым свидетельством того, что "правительство" Салаша не полагается на преданность венгерской армии и вынуждено поэтому, подобно немцам, прибегать к мерам, продиктованным страхом и отчаянием.

Покушение на Гиммлера

ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). По сообщению газеты "Дэйли мейл," на прибывшего в Будапешт гитлеровского министра внутренних дел и командующего германской "внутренней армии" Гиммлера было совершено покушение. Неизвестным лицом в Гиммлера было сделано несколько выстрелов. Гиммлер ранен, начальник его личной охраны убит.

К читателям

Наступает XXVII-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Страна готовится к встрече этого праздника. Редакция "Сталинское слово" просит своих читателей и корреспондентов принять участие в выпуске праздничного номера нашей газеты и написать нам о том, какими успехами, производственными подарками вы встречаете великий праздник, чем вы помогли наступающей Красной Армии, о своей борьбе с врагом, о своих детях, родных, друзьях, близких, сражающихся на фронте; об их письмах и подвигах, о трудовой доблести в тылу колхозников, трактористов, рабочих. Пишите рассказом, очерком, стихом, Редакция "Сталинское слово".

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

27 октября, в 6 часов вечера в помещении партийного кабинета состоится лекция на тему: "ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ РУССКОЙ КЛАССИЧЕСКОЙ ФИЛОСОФИИ". Читает лектор Крайкома ВКП(б) тов. Долгов.

ПАРТКАБИНЕТ.

Георгиевскому железнодорожному ОРСУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтера, калькулятор, счетовод-кассир, мастера сапожного и портняжного дела и головных уборов, сторожа, рабочие подсобного хозяйства, ездовые, конюхи.

Принятые обеспечиваются продуктами питания. Имеется столовая. Зарплата по соглашению. С предложенными обращаться по адресу: ул. Ленина № 38, ОРС.

1—3